



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

13 iulie 2015

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 12.07.2015 ora 08.00 - 13.07.2015, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 13.07.2015, ora 06.00
RĂURI:

Debitele au fost în general în scădere ușoară, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Olt inferior, Vedea, Argeș inferior, Jijia, Siretul și afluenții săi de dreapta, cursul superior al Prutului și râurile din Dobrogea unde au fost relativ staționare, iar pe cursul inferior al Ialomiței au fost în creștere prin propagare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-60% din mediile multianuale lunare, mai mari (60-80% din normalele lunare) pe râurile din Dobrogea și pe unii afluenți ai Oltului, Argeșului și Prahovei și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe: Tur, Crasna, Barcău, Moravița, Caraș, Cerna, Suceava, Bârlad, Jijia, pe cursul superior al Siretului și pe unii afluenți ai Someșului, Crișurilor, Bistriței, Moldovei și Trotușului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în creștere pe râurile din Maramureș, Crișana și Transilvania datorită precipitațiilor prognozate și propagării și în general staționare pe celelalte râuri.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie și creșteri rapide de niveluri și debite pe unele râuri mici din zona de munte din vestul, centrul și nordul țării datorită precipitațiilor sub formă de aversă prevăzute.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNARE:

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 12.07 - 13.07.2015 a fost în scădere, având valoarea de 3300 m³/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m³/s).

Pe tot sectorul în aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (3300m³/s).

Pe tot sectorul aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 12.07.15, ora 08.00 - 13.07.15, ora 06.00

În țara, vremea s-a menținut frumoasă și a continuat să se încălzească, astfel că maximele diurne s-au situat în jurul normelor climatologice specifice perioadei. Cerul a fost variabil la senin. Unele înnorări și cu totul izolat averse slabe și-au făcut apariția în cursul după-amiezii în Munții Apuseni și în vestul Transilvaniei, iar spre sfârșitul intervalului în regiunile nord-vestice. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări izolate în Transilvania și Moldova, dar și la munte.

MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

Temperaturile maxime s-au încadrat între 22 de grade la Întorsura Buzăului și Joseni și 33 de grade la Drobeta Turnu Severin și Halînga, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 5 grade la Miercurea Ciuc și Joseni și 22 de grade la Șiria.

La **București**, vremea s-a menținut frumoasă și a continuat să se încălzească ușor, astfel că maxima termică a fost de 28 de grade la Afumați și Băneasa și de 29 de grade la Filaret. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. La ora 06 se înregistrau 13 grade la stația meteo Băneasa, 15 grade la Afumați și 17 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 13.07.15, ora 08.00 - 14.07.15, ora 08.00

În țara, în vestul, centrul și nordul țării vremea va fi în general instabilă și se va răci. Vor fi înnorări temporar accentuate și se vor semnală averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. **Cantitățile de apă vor depăși izolat 15...20 l/mp și vor fi condiții de grindină.** În restul teritoriului valorile termice se vor situa ușor peste normele caracteristice perioadei, iar cerul va fi variabil, cu înnorări spre seară și în prima parte a nopții când pe spații restrânse își vor face apariția fenomenele specifice instabilității atmosferice. Temperaturile maxime se vor încadra între 20...21 de grade în Maramureș și 33...34 de grade în sudul Olteniei și al Munteniei, iar cele minime între 11 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 20 de grade pe litoral.

La **București**, vremea va fi călduroasă, cu o maximă a temperaturii aerului ce se va situa în jurul valorii de 32 de grade. Cerul va fi variabil, însă spre seară, dar mai ales noaptea vor crește șansele apariției fenomenelor specifice instabilității atmosferice. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura minimă va fi de 16...18 grade.

II. CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 08.07.2015, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 μg/mc) pentru PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul <10 micrometri).

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

IV. PROBLEME DEOSEBITE ÎN EXPLOATAREA ACUMULĂRILOR DE APĂ

ABA Crișuri informează că de luni 13.07.2015, va începe golirea acumulării Leșu, care va dura 10 zile, prin deschiderea golirii de fund, ca urmare a unor probleme tehnice (apărute în data de 10.07.2015, ora 10:30, la barajul Leșu, jud. Bihor s-a constatat o înfundare în corpul barajului a dalelor 17 și 63 cu o adâncime de 60-70 cm, posibil cu afectarea altora. S-au înregistrat infiltrații totale = 900 l/s cu evacuarea a 0,9 mc/s, Acumularea având cota de 536.22 mdM. și un volum de retenție $W = 0.632$ mil.mc.). Au fost anunțate folosințele piscicole din aval pentru luarea măsurilor corespunzătoare de protecție.